

# 同比增六成!呼和浩特综合保税区实现一季度“开门红”

**新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠)** 4月21日,记者从呼和浩特综合保税区获悉,今年一季度,呼和浩特综保区实现进出口额25.98亿元,同比增长61.1%,占全市同期进出口总额的40%,全国综合保税区排名第78位。

其中,出口13.38亿元,增长252.9%;进口12.6亿元,增长2.1%;

实现规上工业企业产值12.39亿元,对全市规上工业企业总产值增长作出了积极贡献;保税加工和保税物流等保税业务进出口值达25.25亿元,占总进出口额97.19%,贸易结构持续优化,各项数据创历史新高,实现首季“开门红”。

据介绍,随着铁路、公路以及快递类海关监管作业场所先后运营,

呼和浩特综合保税区“枢纽+通道+网络”的国际物流运行新格局逐步显现。在政策赋能、链式跃升与创新驱动的三重加持下,迎来了项目投产“丰收季”。贵金属精炼加工、二手车出口、跨境电商、大宗贸易等多元实体产业顺利达产达效。今年,奶制品加工、智能数字食品包装材料循环经济产业基地、农用机械设

备组装、粮油压榨和灌装加工4个重点项目相继落地,形成涵盖乳制品精深加工、粮油压榨技术升级、绿色循环包装、智慧农机装备的多元化产业集群。4个项目总投资额超6000万元,满产后预计年产值14亿元以上,可新增就业岗位超260个,覆盖“从田间到餐桌”的全链条布局,实现“研发-加工-贸易”新发展格局。



## 400万吨!巴彦油田累计原油产量创新高

记者从中国石油华北油田巴彦勘探开发分公司获悉,截至4月19日,巴彦油田原油累计产量突破400万吨,标志着我国埋藏最深的陆相碎屑岩油藏开发取得显著成效。

巴彦油田位于内蒙古西部河套盆地,主力油田平均埋深超5000米,是国内埋藏最深的陆相碎屑岩油藏。自2018年投入规模勘探开发以来,面对巴彦油田超深、高温、高压等难题,华北油田坚持立体勘探与全生命周期发展理念,创新构建多领域成藏理论和个性化开发模式,形成了晚期快埋型咸化湖盆油气成藏理论及勘探关键工程技术,实现浅、中、深层资源高效联动,建成国内首个空气驱砂砾岩油田和首个超深层油藏早期CCUS先导试验区,通过“勘探开发、工程技术、地面地下、经济技术”一体化攻关,创新上产稳产策略和提高采收率措施,原油生产持续提速,4个100万吨产量分别用时49个月、13个月、10个月和不到8个月,开创了蒙西综合性能源基地建设新局面。

“巴彦油田围绕油田、气田、碳田、能田‘四田融合’建设目标,建成国内智能化水平最高的原油处理基地,全年油气产量当量150万吨,年发绿电840万千瓦时,减少碳排放750吨,年注碳15万吨。”中国石油华北油田巴彦分公司党委书记翟金生表示,“我们将始终坚持智能高效、绿色低耗的开发理念,持续推进数智化建设、低碳化发展,为把内蒙古建成国家能源和战略资源基地贡献力量。”

文/草原云记者 薛 来

## ◎速读

●4月19日,内蒙古自治区职业卫生健康协会成立大会在呼和浩特市举行。协会的成立,旨在凝聚全区职业卫生健康领域各方力量,共同推动职业卫生健康事业的发展,为广大劳动者的健康权益保驾护航。**(王树天)**

●4月18日,由中国社会科学评价研究院主办、内蒙古自治区社会科学院承办的第八届全国哲学社会科学道德和学风建设论坛在呼和浩特召开,主题为“弘扬科学家精神,加强科研诚信建设”,致力于构建风清气正、严谨自律的学术风气,共同向学术不端行为“亮剑”。此次论坛共吸引了来自全国30余个省级社科院、社科联、高校、科研机构和学术期刊的90余名专家代表参加。**(张巧珍)**

## 内蒙古绿色农畜产品飘香食博会

4月18日,第九届中国国际食品及配料博览会暨第三届中国国际预制菜产业博览会在广东东莞开幕。内蒙古组织12个盟市、80余家企业参展,集中展示牛羊肉制品、乳制品、有机杂粮以及创新预制菜等300余种绿色农畜产品,全面呈现“生态内蒙古·绿色好味道”的特色,向全国乃至全球采购商展现内蒙古优质农畜产品的品牌魅力与发展潜力。

本届博览会总面积超过5万平方米,设置粮食及调味品、预制菜及食材、食品机械设备、茶咖饮品、休闲及时尚食品、宠物食品、帮扶专区等展区。

博览会现场,内蒙古展团吸引了大批采购商、渠道商、供应链企业驻足洽谈。现烤羊腿羊排、清炖羊肉、风干牛肉、特色驼奶等“硬核特产”成为全场高频打卡点。试吃展位前人头攒动、好评不断。企业积极参与供采对接活动,现场交流频繁,合作意向浓厚,为我区优质农畜产品打开了更广阔市场空间。作为国家重要农畜产品生产基地,内蒙古近年来持续推进名特优新农产品培育与品牌建设,已有848个产品成功入选全国名录,数量位居全国首位。这一亮眼成绩不仅彰显了绿色农畜产品优势,也为农牧业高质量发展注入了澎湃动力。

本次参展活动由内蒙古自治区农牧厅统筹组织,旨在推动全区农畜产品走出去、拓市场、强品牌。

文/草原云记者 韩雪茹



全国劳动模范郭晋龙

## 劳模共植生态林 百棵云杉添新绿

**新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰)** 4月19日,“百年工运·匠心筑梦——劳模共植生态林”主题活动在呼和浩特市赛罕区黄合少镇西五十家村劳模林举行,共计100棵云杉栽入树坑,为劳模林再添新绿。

记者了解到,黄合少镇西五十家村劳模林占地面积2689亩,由全国劳动模范智呼声、郭晋龙、李冬凉、张根九、满宏等38位全国劳动模范联合发起。

当日,全国劳动模范郭晋龙来到了现场,挥锹抡镐,亲手播绿。“自从劳模林落成,每年我们都会来植树,看到荒坡因植树而改头换面,大家心里都特别有成就感。”郭晋龙表示,这5年来,大家亲力亲为,见证荒山变绿坡。

受到劳模精神感召,当日来到现场植树的超过百人,其中,志愿者韩爱华专程从江苏南通远道而来,奔赴这场播绿之约,他认为植树播绿“种在当下,功在千秋”。记者了解到,本次活动由内蒙古自治区总工会、内蒙古职工技术创新和文体发展协会主办,旨在庆祝中华全国总工会成立100周年,迎接“五一”国际劳动节,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,守护绿水青山,共建美丽中国。